## 井岸镇35项高频社保业务下沉村居

# 首批8个村居启动办理服务



南潮村 村民办理社 保业务

本报记者 梁冠贤 摄

### والمراش والمالك والمراس 深化城乡精神文明创建活动

本报讯(记者张帆)近日, 井岸镇首批8个村居启动社保 高频业务办理服务,35项高频 社保业务在"家门口"就可以轻 松方便办理。到8月底,井岸 镇25个村(居)将全部实现"高 频业务不出村(居)"全覆盖,打 通群众办理社保业务的"最后 一公里"。

### 村民办社保更方便

8月12日,社保高频业务 下村(居)工作在井岸镇8个村 (社区)铺开。新堂村、西埔村、 黄杨村、南潮村、黄金村、草朗 村、南峰社区、长亨社区党群服 务中心综合窗口,均可办理养 老待遇资格认证、生育医疗费 用报销、异地备案等35项高频 社保业务。

当日上午,新堂村村民杨 玉玲饮下"头啖汤",第一个前来 办理门诊费用零星报销。"以前 到井岸办理业务,都需要专门请 半天假。"杨玉玲表示,还要预 约、排队,花不少时间,现在直 接在村里就能办好,走路几分 钟就能到,真的很方便。"工作 人员还帮我填表,服务很好。"

在南峰社区党群服务中 心,社区居民史莉前来咨询办 理退休的相关问题。"听说在社 区就能咨询办理社保业务,今 天来试一下感觉真不错,为群 众提供了便利。"史莉表示。

除了办理35项高频社保 业务,还可以进行社保咨询,各 村(居)党群服务中心工作人员 将会指导关注"珠海社保"微信 公众号,学习使用"掌上办"办 理全部社保业务等,实现随时 点随时办。新堂村"两委"干部 邝连结表示,针对行动不方便 的村民,相关工作人员还可以 提供上门办业务等服务,进一 步优化服务流程,让群众享受 更优质、更便捷的服务。

### 8月底实现全镇覆盖

社保业务,关乎民生,是推 进政务服务便民化的一项重要 举措,也是落实"百千万工程" 的重要行动。

斗门区农村人口约占全市 的80%以上,是珠海实施乡村 振兴战略的主战场,且部分村 (居)位置较为偏远,群众办事 不便。为此,2023年11月29 日,珠海市社会保险基金管理 中心与井岸镇人民政府签订 《社保业务合作协议》,首批35 项需求量大、关联度强的高频

社保业务,进驻井岸镇党群服 务中心综合窗口,成为斗门区 首个可办理社保业务的镇级服

今年6月19日,井岸镇新 伟社区成为全市首个启动高频 社保业务进村(社区)试点。井 岸镇党群服务中心社保业务有 关负责人介绍,通过分期、分批 启动承接高频社保业务,对运 行过程中发现的问题及时整改 和优化,总结工作经验。到8 月底,井岸镇25个村(居)将实 现"高频业务不出村(居)"全覆 盖,惠及全镇21万居民,为群 众打造家门口的社保服务大 厅,真正为群众做好事办实事。

据介绍,"推动高频社保服 务事项下沉镇(街道)"纳入 2024年斗门区十大民生实 事。目前,社保服务已进驻斗 门全区(镇街)党群服务中心, 覆盖"五镇一街",为群众提供 更有温度、更有质感的社保经 办服务。

珠海市社会保险基金管理 中心有关负责人表示,将联合斗 门区各相关职能部门,以"破解 社保服务城乡区域分布不平衡" 为主攻方向,积极推进基本公共 服务均等化,探索更多业务经办 权限下放下沉,打通群众办理社 保业务的"最后一公里"。

## 斗门区3所新学校新学期投用

将迎来超1000名新生

本报讯(记者张帆 实习生 张琳瑾)2024年秋季开学在 即,斗门又有3所新学校投入 使用,分别是湖心小学、尚峰学 校、弘雅学校,将迎来超1000 作正在有序开展。 名新生。

湖心小学位于白藤街 道平华大道南侧、云湖路东 侧,地处湖心新城的核心地 段,毗邻香海高速出口,是斗 门区直属小学。学校建筑面 积24589.5平方米,教学楼、报 告厅、体育馆、室外运动场、食 堂等一应俱全。学校设计规 模为36个教学班,可容纳学 200米跑道、篮球场、排球场、310余人。

生 1800 人, 2024 年秋季开学 人。据悉,该校目前首批骨干 教师已到位,其他开学筹备工

尚峰学校位于井岸镇尖峰 南片区河山路北侧、河香路南 五路、胜利河畔,是一所九年一 侧,是一所九年一贯制公办学 校。学校总建筑面积达 23963平方米。配套建有多媒 体教学系统、智能化安全监控 堂、运动场等。该校2024年秋 系统、智慧班牌等,同时配有规 范化教室、实验室、科学室、音 小学一年级4个班,新生200 乐室、舞蹈室、美术室、体育馆、 余人;初中一年级6个班,新生

地下停车场等。2024年秋季 为一年级6个班,新生约300 首次开学为小学一年级4个 班,新生210余人。据悉,该校 目前招生工作已全部完成,开 学筹备工作已进入收尾阶段。

弘雅学校位于白蕉镇禾益 贯制公办学校。学校总建筑面 积40140.91平方米,设有教学 楼、实验楼、图书馆、体育馆、食 季首次开学共10个班。其中,

### 爱心企业捐资助学

## 16名准大学生获资助

本报讯(记者张帆 实习 生张琳瑾)8月16日上午, 由斗门区政协、斗门区关工 委组织的显利(珠海)造船有 限公司(以下简称"显利造 船")捐资助学仪式,在斗门 区老干部活动中心举行,白 蕉镇16名准大学生每人获 得5000元资助。

仪式上,显利造船董事 长罗衍莹为16名准大学生 每人发放5000元助学金,斗 门区关工委向显利造船颁发 荣誉牌匾,斗门区红十字会 为其颁发荣誉证书。

今年考取深圳大学的 吴同学作为代表发言。他 表示,感谢显利造船和社

会各界爱心人士的关心和 帮助,接下来将继续努力 学习,把大家的关爱变成 积极向上、奋进拼搏的动

"这项捐资助学不会停, 以后可能还会增加金额,让 更多的学子受益。"罗衍莹表 示,国家振兴需要人才,教育 是根本,能给受助学生献一 份爱心、助一臂之力,让他们 实现读书梦,是企业的荣幸 也是责任。

据悉,显利造船成立于 1997年。27年来,企业一 直热心公益事业,仅在资助 困难大学生方面,捐助总额 就达160多万元。

## 斗门青蟹上市季 港澳游客慕名来尝鲜



本报记者 梁冠贤 摄 斗门青蟹。

## 文明为先 诚信为本

本报讯(记者张帆 实习 生张琳瑾)每年七八月份开 始,是斗门青蟹上市的季 节。一直到十月份,重壳 蟹、膏蟹、水蟹等不同品种都 是食客的心头好。这"第一 口鲜"也引得食客纷至沓来, 连日来白藤头水产批发市场 青蟹销售火爆,不少客人来 自港澳地区。

8月16日下午,尽管下 着雨,但白藤头水产批发市 场里人来人往,青蟹正当季, 在咸淡水交界处生长,在其 不同的生长期可以分为奄仔 蟹、膏蟹、重壳蟹等多个品 种。当天市场上品种繁多的 青蟹价格不一:如膏蟹价格 约为150元/斤、重壳蟹约为 180元/斤、奄仔蟹约为160/ 斤、肉蟹约为120/斤。

白藤头水产批发市场是 华南地区第二大水产品交易

市场,凭借其丰富齐全的海 鲜种类,精细化管理以及诚 实守信的文明经营方式,一 站式满足食客需求,是不少 人喜爱的尝"鲜"之地。正逢 暑假本地居民叠加外地游 客,让市场客流量激增。"进 入暑假之后客流量较大,仅 零售区域这一块,每天营业 额上涨30%-40%左右。"白 藤头水产批发市场管理有限 公司零售区经理张晓表示。

去年以来,"澳车北上" "港车北上"已经让人感受到 新鲜食材对港澳游客的吸引 力,而刚刚通车的深中通道让 白藤头水产批发市场的虹吸 效应更加凸显。"以前一 自有寻蟹人。由于斗门青蟹 十斤都卖不掉,现在每天两百 多斤的青蟹根本不够卖。"做 了10多年青蟹生意的档主梁 红梅对此感触很深。

> 赵女士专程从香港赶到 珠海,开始两天一晚的美食 之旅,对她来说最具吸引力 的就是斗门的重壳蟹。"在珠 海住一晚, 明天继续在这里 吃吃喝喝,这个重壳蟹最好